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Conferenza dei Sindaci della Venezia Orientale del 16 dicembre 2020 

 

VERBALE 

 

 

Il giorno 16 dicembre 2020 alle ore 15,00 presso la sede della Conferenza dei Sindaci del Veneto orientale in 

Via Cimetta, 1 a Portogruaro, si è tenuta in seconda convocazione, la Conferenza dei Sindaci del Veneto 

Orientale, per la discussione dell’Odg seguente: 

1. approvazione verbale seduta precedente (25.11.2020); 

2. approvazione progetti LR 16/93 anno 2021; 

3. regolamento fitofarmaci (Comune di Pramaggiore); 

4. progetto “My Data” (Comune di S.Donà di Piave); 

5. rinnovo Presidenza, Vice, Esecutivo della Conferenza dei Sindaci; 

6. quote Conferenza dei Sindaci anno 2021; 

7. varie ed eventuali: aggiornamenti vari. 

 

La seduta si tiene con modalità telematica a distanza, considerato il contesto di criticità sanitaria derivante 

dall’emergenza epidemiologica. 

 

Partecipano tutti i Sindaci convocati (o loro Rappresentanti), ad eccezione di Comune di Concordia Sagittaria 

e San Michele al Tagliamento. 

 

Presiede la Presidente della Conferenza dei Sindaci, Sindaca di Musile di Piave, Silvia Susanna. 

 

Sono presenti inoltre Giancarlo Pegoraro Simonetta Calasso e Marco Dal Monego di VeGAL e, per la 

trattazione del terzo punto all’odg, il prof. ing. Giovanni Longo incaricato nel progetto dal Comune di San 

Donà di Piave. Interviene inoltre al termine della seduta la signora Romina Ceccato, Presidente Associazione 

“ALBA luci sulla buona Strada”. Verbalizza i lavori della seduta la dott.ssa Simonetta Calasso di VeGAL. 

 

La Presidente Susanna, constatata la validità della seduta e il funzionamento della piattaforma informatica 

messa a disposizione da VeGAL, dà avvio ai lavori alle ore 15.10. 

 

La Conferenza dei Sindaci si esprime formulando le proprie condoglianze al Sindaco di Concordia Sagittaria, 

per il lutto famigliare. 

 

PRIMO PUNTO: approvazione del verbale della seduta precedente (25.11.2020) 

- Susanna (Presidente): pone ai voti l’approvazione del verbale della seduta precedente. 

Il verbale della seduta della Conferenza dei Sindaci del Veneto Orientale del 25.11.2020, viene approvato 

all’unanimità. 

 

SECONDO PUNTO: approvazione progetti LR 16/93 anno 2021 

- Susanna (Presidente): ricorda i 5 temi che erano stati individuati per il 2021 (Masterplan viabilità; 

Masterplan Ciclabilità; Piano per l’Energia; Aggiornamento DpA IPA; Ecomuseo) e che, nella seduta della 

Conferenza dei Sindaci dell’11.11.2020, sono  stati incontrati l’Assessore regionale agli EE.LL. Francesco 

Calzavara e il Dirigente della Direzione EE.LL. Ricorda poi che nella seduta della Conferenza dei Sindaci 

del 25.11.2020, VeGAL ha  anticipato i contenuti dei due progetti individuati (Masterplan della Viabilità 

e Mobilità sostenibile, che su proposta del Comune di S.Donà di Piave, accorpa anche la progettualità 

dell’Ecomuseo). Evidenzia inoltre che, per quanto riguarda il Piano per l’energia, c’è stata la proposta di 

attuazione tramite SNAM/Operatori, mentre l’aggiornamento del DpA dell’IPA, verrà effettuato 

direttamente da VeGAL con il budget 2021 di gestione dell’IPA. Precisa infine che in data 3.12.2020 i 

progetti sono stati anticipati alla Direzione regionale EELL della Regione Veneto, ricevendo un parere 

preliminare positivo, con richiesta di una modifica non sostanziale. 
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- Cereser (Sindaco di S.Donà di Piave): chiarisce che il progetto “Masterplan della Viabilità” nasce per fare 

sintesi tra progetti della Città Metropolitana e i desiderata dei Comuni ed osserva che va tenuto in 

considerazione il tema della sicurezza stradale. Osserva che si tratta di un progetto molto impegnativo ed 

evidenzia che gli uffici del Comune di S.Donà di Piave darebbero disponibilità a seguire come capofila 

solo il progetto di “Mobilita sostenibile”, sottolineando, per quanto concerne l’Ecomuseo, che il Comune 

ha già iniziato a lavorare sul dossier di candidatura da presentare entro il 30/6/2021. 

- Favero (Sindaco di Portogruaro): informa che il Comune di Portogruaro potrebbe essere disponibile a fare 

da capofila del progetto per il “Masterplan viabilità”, previa verifica con gli uffici. 

- Susanna (Presidente): espone le relazioni dei due progetti redatti da VeGAL e chiede ai Sindaci di 

esprimersi in merito. 

- Cereser (Sindaco di S.Donà di Piave): propone di aumentare l’importo a disposizione per l’attività 

sull’ecomuseo nell’ambito del progetto “Mobilità sostenibile”.  

- Pegoraro (VeGAL): osserva che andrebbe rivisto il riparto di risorse (e dei relativi cofinanziamenti) tra i 

due progetti e ricorda che i progetti andrebbero approvati nelle giunte comunali entro gennaio 2021. 

- Susanna (Presidente): concorda con la proposta di modificare il riparto di risorse tra i due progetti. 

- Zoggia (Sindaco di Jesolo): sottolinea l’opportunità di verificare la volontà di altri Comuni a fare da 

capofila del progetto “Masterplan della Viabilità”, nel caso in cui il Comune di Portogruaro non 

confermasse la propria disponibilità. 

- Susanna (Presidente): chiede la disponibilità del Comune di San Donà a fare da capofila di entrambi i 

progetti. 

- Finotto (Sindaco di Fossalta di Piave): evidenzia che gli uffici comunali dovranno limitarsi ad occuparsi 

dell’assegnazione degli incarichi esterni e coordinare la progettazione. 

- Susanna (Presidente): osserva che sarebbe importante contare sul coordinamento dei due progetti da parte 

dei Comuni di Portogruaro e S. Donà di Piave.  

 

La Conferenza dei Sindaci del Veneto Orientale, ai fini della partecipazione al bando di cui alla LR n. 16/1993 

per l’anno 2021, approva all’unanimità i seguenti progetti: 

1. progetto n.1 “Masterplan della viabilità del Veneto Orientale”, costo totale: 140.500,16 euro 

(contributo LR 16/93: 112.400,00 euro; cofinanziamento a carico dei Comuni aderenti: 1.277,28 

euro/Comune); Comune capofila: Portogruaro; 

2. progetto n.2 “Mobilità sostenibile nel Veneto Orientale”, costo totale: 47.000,16 euro (contributo 

LR 16/93: 37.600,00 euro; cofinanziamento a carico dei Comuni aderenti: 427,28 euro/Comune); 

Comune capofila: San Donà di Piave; 

La Conferenza dei Sindaci del Veneto Orientale incarica quindi VeGAL ad inoltrare a tutti i Comuni, la 

versione definitiva dei suddetti progetti e dei costi relativi unitamente al fac simile dell’atto deliberativo ai fini 

della relativa approvazione da parte dei Comuni che dovrà avvenire entro il 31 gennaio 2021, nell’imminenza 

della pubblicazione del bando regionale per la presentazione delle richieste di contributo per l’annualità 2021 

della LR n. 16/1993. 

La Conferenza dei Sindaci del Veneto Orientale incarica altresì il Presidente a chiedere la formulazione del 

parere previsto dalla DGR n.373/2020, alla Conferenza dei Sindaci del litorale Veneto  entro 10 (dieci) giorni 

dalla ricezione della richiesta. 

 

TERZO PUNTO: regolamento fitofarmaci (Comune di Pramaggiore) 

- Susanna (Presidente): ricorda che ad inizio 2020 la Conferenza dei Sindaci ha avviato con il coordinamento 

del Comune di Pramaggiore, un percorso per adeguare i Regolamenti comunali ai nuovi indirizzi regionali 

per il corretto impiego dei prodotti fitosanitari. In vista dell’approvazione di un Regolamento da parte dei 

Comuni dell’area, secondo la DGR nr. 1082/2019, è stata inviata ai Comuni la richiesta di segnalare le 

aree frequentate dalla popolazione o da gruppi vulnerabili, i siti altamente sensibili, le abitazioni e le 

pertinenze della popolazione interessata. Sottolinea che allo stato attuale mancano ancora le segnalazioni 

da parte di alcuni Comuni e cede la parola al Sindaco di Pramaggiore. 

- Pivetta (Sindaco di Pramaggiore): chiarisce che il Comune di Cavallino T. dispone già del Regolamento 

che può essere trasmesso a VeGAL. Sollecita gli altri Comuni che ancora non hanno fornito le segnalazioni 

a provvedere per poi condividere il Regolamento con tutti gli stakeholders del territorio ASL, Veneto 

Agricoltura, Associazioni di categoria del settore primario categorie ecc. 
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- Sidran (Sindaco di Fossalta di Portogruaro): sottolinea l’importanza di fissare dei termini per avere il 

Regolamento entro inizio primavera, prima che inizino i trattamenti fitosanitari. 

- Pivetta (Sindaco di Pramaggiore): concorda con la tempistica. 

- Cereser (Sindaco di S.Donà di Piave): suggerisce un confronto con le categorie per le tempistiche. 

- Pegoraro (VeGAL): informa sul riscontro ricevuto da Avepa in merito ai dati delle superfici vitate e 

frutticole.  

- Susanna (Presidente): chiede ai Comuni che ancora non avessero provveduto, di trasmettere a VeGAL i 

dati richiesti entro dicembre 2020, cosi da predisporre un documento di sintesi ed organizzare un incontro 

a fine gennaio 2021 con ASL, Veneto Agricoltura, Associazioni di categoria del settore primario, il 

Biodistretto Venezia e il Consorzio di tutela DOC Venezia. 

 

QUARTO PUNTO: progetto “My Data” (Comune di S.Donà di Piave) 

- Susanna (Presidente): cede la parola all’ing. Longo, tecnico incaricato dal Comune capofila di S.Donà di 

Piave sul progetto “My Data”. 

- Longo: espone un aggiornamento del progetto precisando che è in corso con i Comuni la ricognizione 

tecnica delle problematiche legate ad alcuni temi: sicurezza; conoscenza dei flussi di viabilità (utili anche 

per il Masterplan della viabilità), conoscenza dei flussi della ciclabilità, intermodalità (stazioni ferroviarie 

e autostazioni). Ritiene opportuno incrociare i dati con il progetto “Innovation lab”. Sottolinea che dopo 

la ricognizione sarà necessario prevedere un disegno di progetto funzionale del sistema monitoraggi (con 

postazioni fisse di rilievo) per poi individuare un secondo insieme di punti per postazioni di misura ed 

infine interloquire con Almaviva, soggetto affidatario del progetto “My data”. 

- Falcomer (Sindaco di Cinto C.): ringrazia l’ing. Longo della sua presentazione e ritiene interessante il 

collegamento con il progetto “Innovation lab”. 

- Cereser (Sindaco di S.Donà di Piave): chiede ragguagli circa le tempistiche. 

- Longo: chiarisce che i tempi necessari non sono lunghi. Informa che a breve incontrerà la società 

affidataria Almaviva per avere uno stralcio di progetto funzionale entro gennaio-febbraio 2021. 

- Susanna (Presidente): ringrazia l’ing. Longo e conferma che la Conferenza dei Sindaci resta in attesa di 

sviluppi e del progetto da sottoporre alla Regione. 

 

QUINTO PUNTO: rinnovo Presidenza, Vice, Esecutivo della Conferenza dei Sindaci 

- Susanna (Presidente): ricorda i criteri di nomina previsti dal Regolamento vigente e le attività di 

consultazione svolte dal gruppo di lavoro formato dai Sindaci Matteo Cappelletto, Manrico Finotto, 

Giacomo Gasparotto e Silvia Susanna, al fine di formulare le proposte di candidature per il rinnovo degli 

organi della Conferenza. 

- Cappelletto (Sindaco di San Stino di L.): conferma che il gruppo di lavoro si è consultato ed invita a 

segnalare eventuali ulteriori disponibilità per la partecipazione all’Esecutivo. 

- Susanna (Presidente): informa che ci sono altre due disponibilità per l’Esecutivo. 

- Zoggia (Sindaco di Jesolo): ritiene che per l’Esecutivo della Conferenza della sanità sia opportuna una 

rappresentanza dei Sindaci dei tre Comuni sede di ospedale. 

- Cappelletto (Sindaco di San Stino di Livenza): ricorda che il precedente Regolamento prevedeva una 

rappresentanza dei Comuni sedi di distretto. 

- Cereser (Sindaco di San Donà di Piave): ritiene importante che il Comune di S.Donà di P. entri 

nell’Esecutivo della Conferenza della sanità. 

- Finotto (Sindaco di Fossalta di Piave): concorda con il Sindaco Cereser e si propone per l’Esecutivo della 

Conferenza LR16/93. 

- Mazzon (Ass. di Quarto d’Altino): propone i Sindaci Cereser, Pivetta e Nesto per la Conferenza della 

sanità e Finotto per la Conferenza LR16/93. 

- Susanna (Presidente): chiede altre rappresentanze per l’esecutivo della Conferenza LR 16/93. 

- Pegoraro (VeGAL): precisa che le nomine della Conferenza della Sanità devono essere effettuate nella 

relativa Conferenza dei Sindaci, ai sensi del relativo Regolamento. 

- Falcomer (Sindaco di Cinto C.): evidenzia l’opportunità di individuare un altro Sindaco del portogruarese 

per l’esecutivo LR 16/93 e sottolinea che ci sono questioni da affrontare come il coordinamento con le 

Conferenze (del litorale e della città metropolitana). 



4 

 

- Favero (Sindaco di Portogruaro): non si rende disponibile al momento per la nomina nell’Esecutivo della 

Conferenza LR 16/93. 

- Nardese (ViceSindaco di Noventa di P.): informa che chiederà disponibilità al Sindaco di Noventa di P. 

- Mazzarotto (Sindaco di Torre di M.): non si rende disponibile al momento per la nomina nell’Esecutivo 

della Conferenza LR 16/93. 

- Cappelletto (Sindaco di S.Stino di L.): ritiene opportuno individuare due Sindaci del portogruarese 

proponendo S. Michele al T. e/o Caorle. 

- Comisso (Vicesindaco di Caorle): candida il Comune di Caorle. 

 

La Conferenza dei Sindaci approva all’unanimità, il rinnovo del Presidente, del Vicepresidente e 

dell’Esecutivo della Conferenza dei Sindaci del Veneto Orientale istituita ai sensi della LR n. 16/93 nelle 

persone di: 

- Presidente: Gianluca Falcomer – Sindaco di Cinto Caomaggiore;  

- Vicepresidente: Daniele Pavan – Sindaco di Meolo;  

- componente esecutivo: Manrico Finotto – Sindaco di Fossalta di Piave;  

- componente esecutivo: Luciano Striuli – Sindaco di Caorle.  

Invita inoltre la Presidenza protempore della Conferenza dei Sindaci del Veneto Orientale, a porre alla prima 

seduta utile della Conferenza dei Sindaci della Sanità la ratifica delle seguenti ulteriori nomine della 

medesima Conferenza: 

- Presidente: Silvia Susanna – Sindaca di Musile di Piave;  

- Vicepresidente: Matteo Cappelletto – Sindaco di San Stino di Livenza;  

- componente esecutivo: Andrea Cereser – Sindaco di San Donà di Piave;  

- componente esecutivo: Roberta Nesto – Sindaca di Cavallino-Treporti;  

- componente esecutivo: Fausto Pivetta – Sindaco di Pramaggiore.  

 

SESTO PUNTO: quote Conferenza dei Sindaci anno 2021  

- Susanna (Presidente): ricorda che nella seduta del 12.2.2020 sono state confermate le quote di 

1.500€/Comune anche per il 2020, inclusivo della quota parte dei costi di gestione della sede dell’immobile 

di Via Cimetta, 1 a Portogruaro. Propone di mantenere il medesimo importo anche per la quota 2021. 

 

La Conferenza dei Sindaci del Veneto Orientale approva la quota di 1.500,00 euro/Comune quale contributo 

all’attività di segreteria della Conferenza dei Sindaci svolta da VeGAL per l’annualità 2021; tale quota, sarà 

versata da ciascuno dei 22 Comuni ambito della Conferenza dei Sindaci del Veneto Orientale, al Comune di 

Portogruaro che funge da Tesoreria. 

 

SETTIMO PUNTO: varie ed eventuali 

- Susanna (Presidente): in merito alla richiesta di incontro con il Sindaco metropolitano, Luigi Brugnaro, 

informa di aver sentito il Sindaco metropolitano che conferma il suo interesse a partecipare alla seduta 

della Conferenza. 

Ricorda che il Comune di S. Donà di Piave ha comunicato ai Comuni di Fossalta di Piave, Musile di Piave, 

San Stino di Livenza e Torre di Mosto di provvedere al versamento della quota di 693,19 euro, relativa al 

cofinanziamento del progetto “Mobilità sostenibile” realizzato con i fondi LR 16/1993 del 2019. 

Relativamente alla “Via del mare” ritiene fondamentale garantire il pedaggio gratuito per sollevare dal 

traffico le strade, particolarmente affollate dal passaggio estivo. 

Relativamente ai “Buoni pasto” suggerisce un confronto sugli importi. 

- Mazzon (Ass. di Quarto d’A.): informa che il comune di Quarto ha già provveduto a distribuirli e 

continuerà fino ad esaurimento contributo regionale.  

- Nesto (Sindaco di Cavallino T.): informa che anche il Comune di Cavallino T. ha provveduto alla 

distribuzione ed ha predisposto un Regolamento che metterà a disposizione dei Comuni interessati. 

- Pivetta (Sindaco di Pramaggiore): aggiorna sulla delibera adottata dal Comune di Pramaggiore sugli 

importi dei buoni calcolati in base alla situazione familiare. 

- Susanna (Presidente): invita ciascuno dei Comuni a trasmettere alla segreteria le decisioni adottate e 

proposte avanzate al fine di predisporre un quadro di sintesi da condividere con tutti Comuni. 
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- Cereser (Sindaco di S.Donà di P.): chiede conferma se nel piano regionale resilienza sia stata inserita una 

proposta sulla questione costa entroterra. 

- Susanna (Presidente): propone di trasmettere all’Assessore regionale De Berti una richiesta per avere 

conferma dell’opera. Suggerisce di invitare l’Assessore De Berti ad una prossima seduta per chiarire la 

questione. 

Sulla raccolta materiale inerte presso gli ecocentri, informa inoltre di aver avuto conferma che il servizio 

continuerà fino al 31 marzo 2021. 

- Cappelletto (Sindaco di S.Stino di Livenza): in merito al rinnovo della Conferenza metropolitana propone 

una lista unitaria che porti avanti gli interessi di tutto il territorio. 

- Cereser (Sindaco di S.Donà di P.): concorda con la proposta, che aveva già anticipato in una precedente 

seduta. 

- Finotto (Sindaco di Fossalta di P.): concorda sulla proposta, per avere più voce in capitolo in Consiglio. 

- Sidran (Sindaco di Fossalta di Port.): osserva che nell’attività degli organi non si sia creata né una 

maggioranza, né un’opposizione e che vada fatto un approfondimento a livello di veneto orientale, per 

contare di più e aiutare la Città metropolitana ad intervenire di più nel territorio. 

- Susanna (Presidente): invita alla discussione la Sig.ra Romina Ceccato, mamma di uno dei ragazzi vittime 

di un incidente stradale lo scorso anno a Jesolo, per illustrare l’attività dell’associazione ALBA. 

- Ceccato: ringrazia dell’attenzione e presenta l’associazione ALBA da lei fondata a tutela delle famiglie 

delle vittime di incidenti stradali per sensibilizzare i giovani sulla sicurezza strade. Informa del sostegno 

ricevuto dalla Regione (Ass. De berti) e chiede ai Comuni un contributo per divulgare le azioni 

dell’associazione e realizzare iniziative a supporto delle famiglie delle vittime, di sensibilizzazione dei 

giovani e delle Istituzioni per evitare le stragi sulle strade. 

- Cereser (Sindaco di S.Donà di P.): ringrazia la sig.ra Ceccato per il suo impegno e conferma che i Comuni 

si attiveranno su tema. 

- Falcomer (Sindaco di Cinto C.): informa che Comune di Cinto C. ha aderito a queste iniziative di 

sensibilizzazione. 

- Susanna (Presidente): ringrazia la sig.ra Ceccato per la partecipazione e conferma tutti i Sindaci 

sosterranno le iniziative di Alba in modo unitario. 

 

Esauriti i punti in discussione la seduta è tolta alle ore 17.15 

 

 


